
Spel van de week: donderdag 18 november 2021 
 
Wat is het beste slem? 

Spel 7 ♠ B9    Diagram 1 

Z/allen ♥ V1043    

   ♦ H862    

   ♣ A43    
        

♠ A6         N ♠ 10532 

♥ 9862 
W            O 

♥ 7 

♦ V1075 ♦ B93 

♣ 952         Z ♣ B10876 

        

   ♠ HV874    

   ♥ AHB5    

   ♦ A4    

    ♣ HV     

 
Zuid heeft een lastig openingsbod met 22 punten en een 5-4 in de hoge kleuren. 1♠ komt 
niet in aanmerking, je wilt niet dat partner met 4 punten en 3 schopjes past. Ik geef zelf de 
voorkeur aan 2SA. Als partner een 4-kaart hoog heeft zal hij met 3♣ naar de hoge kleuren bij 
jou vragen. En zo niet, dan is de kans groot dat hij lengte heeft in de lage kleuren. Hoe zou 
het bieden verder kunnen gaan? 
 
West  Noord  Oost  Zuid 
-  -  -  2SA 

pas  3♣ (1)  pas  3♠  (1) Stayman 

pas  3SA  pas  4♥ (2)  (2) Beide hoge kleuren 
pas  4SA (3)  pas  5♦ (4)  (3) RKC 1430 met ♥ troef 
pas  6♥  allen pas   (4) 0 of 3 keycards 
 
Als West uitkomt met ♠A maakt hij het de leider gemakkelijk, dus laten we zeggen dat hij 
kiest voor ♦5. De leider neemt in de hand, speelt een harten naar ♥V en een harten naar het 
aas. Oost bekent niet meer. 
 
De leider moet nu stoppen met troef trekken en eerst de schoppen ontwikkelen. Een kleine 
schoppen naar ♠B (West duikt) en een schoppen van tafel naar ♠V voor de ♠A van West. 
Deze speelt ruiten voor ♦H. De leider gaat met een klaveren naar zijn hand en troeft een 
schoppen. Met troef naar de hand en de laatste troef van West getrokken, waarna de 
schoppen hoog zijn. 
 
Als de leider een 3e troef zou hebben getrokken alvorens schoppen te spelen, dan kan West, 
aan slag met ♠A, de laatste troef van tafel spelen, waarna er nog een schoppenslag verloren 
gaat. Tenzij de leider helderziend is en in de 2e schoppenslag klein in hand heeft gelegd. 
 
Lees verder op de volgende pagina>>>>> 



Datzelfde thema zien we terug als Noord als een echte parentijger heeft aangelegd in 6SA. 
De leider kan dit contract alleen maken als hij de schoppenpositie goed inschat. En als OW 
geen fouten maken bij het tegenspelen. West moet dus niet uitkomen met ♠A (liever weer 
♦5) en de 1e schoppenslag duiken. En Oost mag ♠9 niet dekken met ♠10, want anders 
worden ♠8 en ♠7 hoog. Mocht de leider desondanks 6SA maken, dan moeten we onze pet 
daar diep voor afnemen. 
 
En hoe zit het dan als NZ in 6♠ terecht komen? Dan geldt weer hetzelfde als bij het 
tegenspelen van 6SA: niet uitkomen met ♠A, 1e schoppenslag duiken en Oost mag ♠9 niet 
dekken. Zie je trouwens hoe OW zich ervan kunnen verzekeren dat 6♠ altijd down gaat? 
 
Oplossing: Om 6♠ zeker te laten zinken moet West uitkomen met een harten. Vervolgens 
neemt hij ♠A in de 1e of 2e schoppenronde en geeft zijn partner een hartenintroever voor -1. 
 
Reacties naar hans-huls@hetnet.nl 
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